



# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ΠΟΡΕΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΗΝ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΟΥΝΕΒΑ  
ΣΗΜΕΡΑ, 12 το μεσημέρι,  
Σταθμός ΗΣΑΠ, Πειραιάς

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΗΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΟΥΝΕΒΑ



ΑΘΗΝΑ, 31 ΓΕΝΑΡΗ 2009 - τεύχος 319

ΟΤΑΝ ΟΙ ΤΡΑΜΠΟΥΚΟΙ  
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ  
ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ, ΧΤΥΠΟΥΝ, ΒΑΣΑΝΙΖΟΥΝ,  
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΟΥΝ, ΠΡΟΣΒΑΛΛΟΥΝ  
ΜΙΑΝ ή ΕΝΑΝ ΜΑΣ,  
ΑΣ ΞΕΡΟΥΝ  
ΟΤΙ  
ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΟΛΟΥΣ,  
ΜΕ ΚΑΘΕ ΜΕΣΟ,  
ΣΤΟ ΠΛΑΪ ΤΗΣ, ΣΤΟ ΠΛΑΪ  
ΤΟΥ...

# Η ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΕΙΝΑΙ ΚΛΟΠΗ !

Πολλά και σοβαρά ήταν τα λάθη στην σελίδα 2 του προηγούμενου μας τεύχος (318 της 15/1/2009). Ζητάμε συγγνώμη απ' τους αναγνώστες μας και αναδημοσιεύουμε το κείμενο, διορθωμένο.

Η φράση συνιστά σαφέστατα «παρότρυνση σε διάπραξη εγκλήματος», «υποκίνηση σε στάση», «εγκωμιασμό κακουργήματος». Όποιος τολμάει να την διατυπώσει είναι σίγουρα ΗΘΙΚΟΣ ΑΥΤΟΥΡΓΟΣ στις πράξεις, για τις οποίες κατηγορούνται οι - αρκετές δεκάδες - συλληφθέντες κατά τα επεισόδια που ακολούθησαν την εν ψυχρώ δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου, αλλά και χιλιάδες άλλα («ημεδαπά» και «αλλοδαπά», όπως τά'χουν βαφτίσει) «κλεφτρόνια» που σαπίζουν στις φυλακές της χώρας «μας», δηλαδή στην ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΛΗΣΤΑΡΧΩΝ (μεγάλων, μεσαίων και μικρότερων) ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ-ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ ΜΑΣ.

**« Si j'avais à répondre à la question suivante : Qu'est-ce que l'esclavage ? et que d'un seul mot je répondisse : c'est l'assassinat, ma pensée serait d'abord comprise. Je n'aurais pas besoin d'un long discours ... Pourquoi donc à cette autre demande, qu'est-ce que la propriété ? ne puis-je répondre de même : c'est le vol, sans avoir la certitude de n'être pas entendu, bien que cette seconde proposition ne soit que la première transformée ? »**

**« Αν έπρεπε ν' απαντήσω στο ακόλουθο ερώτημα : Τί είναι σκλαβιά ; κι αν απαντούσα, με μια λέξη : είναι η δολοφονία, η σκέψη μου θα ήταν κατ' αρχήν κατανοητή. Δεν θα χρειαζόταν να βγάλω κάποιον μακροσκελή λόγο... Γιατί, λοιπόν, σ' αυτό το άλλο ερώτημα : τί είναι η ιδιοκτησία ; να μην μπορώ ν' απαντήσω : είναι κλοπή, χωρίς να είμαι σίγουρος ότι δεν πρόκειται να γίνω κατανοητός, έστω κι αν αυτή η δεύτερη απάντηση δεν είναι παρά η πρώτη, μετασχηματισμένη ; »**

Με τα παραπάνω λόγια, λοιπόν, θα μπορούσε να ξεκινήσει την απολογία του ο κατηγορούμενος ως «ηθικός αυτουργός» ή «χαϊδευτής των αυτιών» των ΚΟΥΚΟΥΛΟΦΟΡΩΝ ΒΑΝΔΑΛΩΝ, που κατηγορούνται ότι έκαψαν και διαγούμισαν (η ιστορία, βέβαια, δεν έχει τελειώσει, παρά τους ευσεβείς πόθους του Φουκουγιάμα) το κέντρο της Αθήνας στην διάρκεια των «Δεκεμβριανών του 2008».

Με τα ίδια λόγια, άλλωστε, είχαν απολογηθεί και χιλιάδες άλλοι κατηγορούμενοι για τις ίδιες πράξεις, στην διάρκεια της Παρισινή Κομμούνας του 1871, πριν τους εκτελέσουν εν ψυχρώ τα όργανα των ιδιοκτητών-αφεντικών τους.

Ποιός ήταν αυτός, λοιπόν, ο προβοκάτορας που τόλμησε πρώτος να διατυπώσει τις παραπάνω «εγκληματικές» απόψεις και, μάλιστα, εγγράφως ;

Οι απόψεις αυτές περιλαμβάνονται στην πρώτη παράγραφο ενός βιβλίου - με τον τίτλο **Qu'est-ce que la propriété ? ou Recherche sur le principe du Droit et du Gouvernement**, δηλαδή **Τί είναι η ιδιοκτησία ; ή Έρευνα για την βασική αρχή του Δικαίου και της Κυβέρνησης** - που εκδόθηκε στο Παρίσι, το 1840. Ο συγγραφέας του, ο **Pierre-Joseph Proudhon** ήταν 31 ετών. Γεννημένος πριν 200 ακριβώς χρόνια, στις 15 Γενάρη του 1809, πέθανε 6 χρόνια πριν την Παρισινή Κομμούνα και 143 χρόνια πριν τα Δεκεμβριανά του 2008, στις 19 Γενάρη του 1865.

**Ήταν ο πρώτος αγωνιστής της Ιστορίας που αυτοχαρακτηρίστηκε ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ.**

Ο Αναρχικός δεν είναι όργανο καμιάς συγκεκριμένης Αναρχικής ομάδας. Όσοι συμμετέχουν στην έκδοσή του αγωνίζονται για μια ελεύθερη, αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνία, απαλλαγμένη από κάθε μορφής εξουσία και εμπορικούς - κερδοσκοπικούς "νόμους". Στα παραπάνω πλαίσια δεν απαιτείται η καταβολή κανενός είδους αντιτίμου για την απόκτηση του τεύχους. Οικονομική και κάθε άλλη ενίσχυση (συνεργασίες, υποδείξεις, ειδήσεις) είναι ευπρόσδεκτη από όσους συμφωνούν με τις παραπάνω αρχές μας. Η αναπαραγωγή όλης ή μέρους της ύλης, όχι μόνο επιτρέπεται, αλλά και αποτελεί επιδίωξή μας. Η αξιοπρέπεια - και μόνο - επιβάλλει την αναφορά της πηγής των αναδημοσιευμάτων.

Οπωσδήποτε, η ύφεση που παρουσιάζεται στις ανεπτυγμένες χώρες του πλανήτη (ΗΠΑ, ΕΕ, Ιαπωνία) έχει οδηγήσει στην μείωση των ενεργειακών τους αγαθών και, συνακόλουθα, στην ραγδαία μείωση της τιμής του πετρελαίου. Αυτό, ωστόσο, κάθε άλλο παρά μας καθησυχάζει. Η ακόρεστη όρεξη των καπιταλιστών για «ανάπτυξη» (φυσικά, για «ανάπτυξη» των κερδών τους) δεν φαίνεται να υποχωρεί, ενώ, παράλληλα, διεθνείς οργανισμοί και μεμονωμένοι ερευνητές μας προειδοποιούν για επικείμενη εξάντληση (γύρω στο 2030-2050) των πετρελαϊκών κοιτασμάτων (αλλά και του φυσικού αερίου). Ο συνδυασμός αυτών των δυο παραγόντων δεν προμηνά τίποτε καλό. Η καπιταλιστική αισχροκέρδεια («ιδιωτική» ή «κρατικομονοπωλιακή») δεν θα επιτρέψει ποτέ στους ανθρώπους να επινοήσουν ατομικές λύσεις (αιολική ενέργεια, ηλιακή, γεωθερμική, υδατοπτώσεις, κ.λπ.) για την κάλυψη των ενεργειακών τους αναγκών. Την απαιτούμενη ενέργεια, θα πρέπει να μας την παρέχει αποκλειστικά το κεφάλαιο, έτσι ώστε να εξακολουθήσει να μας εξουσιάζει και να μας εκμεταλλεύεται. Οι σκέψεις μας αυτές δεν είναι βέβαια προχθεσινές. Θα έπρεπε ίσως να τις είχαμε διατυπώσει νωρίτερα, πιστεύαμε όμως πως η οικονομική κρίση θα μας άφηνε κάποιαν άνεση χρόνου, ώστε να τις επεξεργαστούμε και να τις παρουσιάσουμε μαζί με τις σχετικές προτάσεις. Μας πρόλαβε η ακόλουθη ανακοίνωση, που δημοσιεύθηκε στις 28/1/2009 στις ιστοσελίδες του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων :

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ- ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ**  
**ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ ΟΜ. ΕΡΓ. ΕΠΙΤΡ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Α.-ΠΥΡ. ΕΝΕΡΓ.**  
**& ΕΝΕΡΓ. ΑΝΑΓΚ. ΕΛΛ.**

**ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

Τηλ.: 210-36.64.705, 210-36.64.733 Φαξ : 210-36.64.773 e-mail: typos@academyofathens.gr

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2009

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ της επιτροπής ενεργειας της ακαδημίας Αθηνων επι του θεματος πυρηνικη ενεργεια και ενεργειακες αναγκες της Ελλάδος

Πριν από ένα περίπου έτος, η Επιτροπή Ενέργειας της Ακαδημίας Αθηνών συγκρότησε δεκαπενταμελή Ομάδα Εργασίας εξ Ελλήνων ειδικών από το εσωτερικό και από το εξωτερικό για να μελετήσει το θέμα 'Πυρηνική Ενέργεια και Ενεργειακές Ανάγκες της Ελλάδος'. Οι εκθέσεις, η συζήτηση των εκθέσεων, τα πορίσματα της μελέτης, καθώς και σχετική τεχνική πληροφόρηση επί του θέματος συμπεριλαμβάνονται στο βιβλίο των Πρακτικών το οποίο θα κυκλοφορήσει τον Μάρτιο του 2009.

Η Επιτροπή Ενέργειας της Ακαδημίας Αθηνών επισημαίνει τα ακόλουθα πορίσματα της Ομάδας Εργασίας επί του θέματος της Πυρηνικής Ενέργειας και των Ενεργειακών Αναγκών της Ελλάδος.

**1 ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ**

- Η Ελλάδα, όπως κάθε άλλη χώρα, επιθυμεί να έχει επαρκή και ασφαλή κάλυψη των αναγκών της σε ηλεκτρική ενέργεια με ανταγωνιστικές τιμές και αποδεκτές περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Επιβάλλεται, επομένως, διερεύνηση όλων των προσφερόμενων πρωτογενών πηγών ηλεκτροπαραγωγής και συγκριτική μελέτη των πλεονεκτημάτων και μειονεκτημάτων που παρουσιάζει η κάθε μία.

- Τα τελευταία χρόνια, οι αυξανόμενες ανάγκες της Ελλάδος σε ηλεκτρική ενέργεια καλύπτονται μόλις οριακά. Η οριακή αυτή κάλυψη των αναγκών της Ελλάδος σε ηλεκτρική ενέργεια αναμένεται να συνεχιστεί επί αρκετό χρονικό διάστημα και μάλιστα είναι πιθανόν να παρουσιαστεί και ενεργειακό έλλειμμα κατά το 2020. Η κατάσταση αυτή δεν είναι δυνατόν να αποτραπεί ακόμη και μετά την πλήρη αξιοποίηση όλων των πηγών ηλεκτροπαραγωγής που ήδη χρησιμοποιούνται (λιγνίτης, πετρέλαιο, φυσικό αέριο, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας). Ειδικά για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ανώτατα όρια χρησιμοποιήσεως των επιβάλλονται και από την ανελαστικότητα των ωρών λειτουργίας των θερμοηλεκτρικών μονάδων.

- Αναγκαία είναι κατά συνέπεια η αναζήτηση εναλλακτικών πηγών, και ως τέτοιες αναγνωρίζονται (α) οι εισαγωγές μεγάλων ποσοτήτων ηλεκτρικής ενέργειας, (β) ο εισαγόμενος λιθάνθρακας, και (γ) η πυρηνική ενέργεια. Η πρώτη επιλογή συνεπάγεται εξάρτηση και ανταγωνιστικότητα με τις γειτονικές χώρες, η δεύτερη είναι ενδεχομένως αναπόφευκτη μεσοπρόθεσμη αλλά ρυπογόνος λύση, και η τρίτη, ακόμη και αν γίνει αποδεκτή, απαιτεί 10-15 χρόνια μεταξύ λήψης απόφασης και υλοποίησής της.
- Σε αντίθεση με την οριακή ενεργειακή επάρκεια, επιθυμητή θα ήταν η ύπαρξη υπερεπάρκειας εγχώριας ηλεκτρικής ενέργειας για ταχύτερη τεχνολογική ανάπτυξη και εξαγωγή.
- Οι παραπάνω παράμετροι καθιστούν επιβεβλημένη τη σοβαρή εξέταση της πυρηνικής επιλογής και υπεύθυνη αξιολόγηση όλων των πλεονεκτημάτων και μειονεκτημάτων της.
- Η χρήση της πυρηνικής ενέργειας παρουσιάζει πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα.
- Κύρια πλεονεκτήματα: Ενεργειακή ασφάλεια και μείωση των αερίων θερμοκηπίου. Η πυρηνική ενέργεια μπορεί να προσφέρει στην Ελλάδα ηλεκτρική ενεργειακή επάρκεια, ενεργειακή ασφάλεια (τα πυρηνικά εργοστάσια μπορούν να αποθηκεύσουν καύσιμο έως 5 έτη), ευελιξία στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας (η πυρηνική ενέργεια μπορεί εύκολα να αναβαθμιστεί), διαφοροποίηση καυσίμου για ηλεκτροπαραγωγή, μείωση των αερίων θερμοκηπίου (αντικαθιστώντας τα ορυκτά καύσιμα), μεγαλύτερες ποσότητες και χαμηλότερο κόστος ηλεκτρικής ενέργειας.
- Κύρια μειονεκτήματα: Ανάγκη διαχείρισης των καταλοίπων και υψηλό αρχικό κόστος που απαιτείται για τα συστήματα ασφάλειας και αποτροπής τρομοκρατικών ενεργειών (κίνδυνοι ασφάλειας, τρομοκρατίας, διασποράς πυρηνικών υλικών, διαχείρισης ραδιενεργών καταλοίπων, και υψηλό (2.500-4.500 ευρώ ανά KW) αρχικό κόστος κατασκευής του πυρηνικού σταθμού).
- Τα πυρηνικά εργοστάσια έχουν υψηλό κόστος κατασκευής και χαμηλό κόστος λειτουργίας σε σύγκριση με τα εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με ορυκτά καύσιμα. Ως εκ τούτου, το κόστος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από πυρηνικά καύσιμα είναι, περίπου, σταθερό διαχρονικά και ανταγωνιστικό σε σχέση με τις άλλες πρωτογενείς πηγές.
- Η κοινή γνώμη ανησυχεί για την ασφαλή λειτουργία των πυρηνικών εργοστασίων και, κυρίως, για τον ενδεχόμενο κίνδυνο ατυχημάτων, έστω και αν η πιθανότητα να συμβούν τέτοια ατυχήματα είναι πολύ μικρή. Υποστηρίζεται, ωστόσο, ότι η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από τη σχάση του ουρανίου είναι σχετικά ασφαλής και η σχετική τεχνολογία είναι ώριμη και επαρκώς τεκμηριωμένη. Το ρεκόρ ασφαλείας της είναι υψηλό και προβλέπεται ότι στο μέλλον θα είναι υψηλότερο λόγω της σημαντικής προόδου που έχει επιτευχθεί τόσο από τεχνολογικής όσο και από θεσμικής πλευράς στα θέματα ασφάλειας, καθώς και της συσσωρευμένης εμπειρίας από τη λειτουργία επί πολλά έτη πυρηνικών εργοστασίων. Σημειώνεται, εν προκειμένω, ότι σημαντικό ποσοστό του κόστους της πυρηνικής ηλεκτρικής ενέργειας οφείλεται στα επιπρόσθετα μέτρα πρόληψης πιθανών κινδύνων, στην ελαχιστοποίηση της πιθανότητας ατυχήματος, και στην ετοιμότητα αντιμετώπισης των συνεπειών σε περίπτωση ατυχήματος. Επισημαίνεται, ότι το ατύχημα στο Three Mile Island (ΗΠΑ) είχε μόνο σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις (η διαρροή ραδιενέργειας στο περιβάλλον ήταν ελάχιστη) και ότι το ατύχημα στο Chernobyl (πρώην Σοβιετική Ένωση) είναι αδύνατον να συμβεί σε αντιδραστήρες δυτικού τύπου.
- Η έντονη σεισμικότητα της Ελλάδος πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη σε κάθε προγραμματισμό και σχεδιασμό πυρηνικών εργοστασίων, δεν αποτελεί όμως αποτρεπτικό παράγοντα. υπάρχουν δεκάδες πυρηνικών εργοστασίων σε σαφώς σεισμικές περιοχές (π.χ, στην Καλιφόρνια και Ιαπωνία) χωρίς κανένα σοβαρό πρόβλημα. Προφανώς, η σεισμική θωράκιση αυξάνει το κόστος της κατασκευής.
- Το πλέον κρίσιμο πρόβλημα της αποδοχής της πυρηνικής ενέργειας είναι η ασφαλής



διαχείριση των ραδιενεργών πυρηνικών καταλοίπων/αποβλήτων. Επί του θέματος αυτού παρατηρούνται τα εξής:

- Αν και τα ραδιενεργά πυρηνικά κατάλοιπα/απόβλητα είναι επικίνδυνα, η ποσότητα και ο όγκος τους είναι πολύ μικρός.
- Οι ειδικοί επιστήμονες θεωρούν τα ραδιενεργά πυρηνικά κατάλοιπα/απόβλητα επιστημονικά και τεχνικά καλώς κατανοητά και πρόσφορα για την ασφαλή τους διαχείριση, ενώ τονίζουν την άριστη επιστημονική βάση της τεχνολογίας ανίχνευσης, των μηχανισμών επίδρασης επί των οργανισμών και των συνεπειών της, καθώς και των τρόπων παρακολούθησης των σχετικών ακτινοβολιών. Επισημαίνεται, επίσης, ότι υπάρχουν αρκετές μέθοδοι μείωσης της τοξικότητας των καταλοίπων και απομόνωσής τους από τη βιόσφαιρα και ότι η ραδιενέργειά τους μειώνεται σημαντικά με την πάροδο του χρόνου.
- Τα πυρηνικά κατάλοιπα είτε ανακυκλώνονται είτε ενταφιάζονται χωρίς ανακύκλωση. Η πρώτη περίπτωση έχει οικονομικά οφέλη και μειώνει σημαντικά τον όγκο των καταλοίπων, ενέχει όμως τον κίνδυνο χρήσης του παραγόμενου πλουτωνίου για τρομοκρατικές ενέργειες. Σχετικά με τη δεύτερη περίπτωση, οριστικοί χώροι εναπόθεσης πυρηνικών αποβλήτων βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο κατασκευής σε πολλές χώρες. Ουδεμία όμως χώρα διαθέτει σήμερα οριστικούς χώρους εναπόθεσης των πυρηνικών αποβλήτων.
- Η χρήση πυρηνικής ενέργειας για ηλεκτροπαραγωγή από μία χώρα προϋποθέτει τη θέσπιση ενός εθνικού προγράμματος διαχείρισης για την προσωρινή και μόνιμη αποθήκευση ραδιενεργών καταλοίπων που θα προέλθουν από τις προτεινόμενες πυρηνικές μονάδες. Η διεθνής αποδοχή αυτού του προγράμματος κρίνεται απαραίτητη. Τονίζεται, εν προκειμένω, ότι η λύση των καταλοίπων να μην επιβάλλεται να είναι εθνική, αλλά είναι θέμα συμφωνίας με τους προμηθευτές του πυρηνικού υλικού.
- Είτε η διαχείριση των πυρηνικών καταλοίπων περιλαμβάνει ανακύκλωση του αναλωμένου καυσίμου είτε όχι, μία αποδεκτή λύση του προβλήματος των πυρηνικών καταλοίπων/αποβλήτων είναι επιτακτική προκειμένου να ληφθεί μία απόφαση ανάπτυξης της πυρηνικής ενέργειας στον ελληνικό χώρο.
- Το ζήτημα της πυρηνικής ασφάλειας παραμένει κρίσιμο για τη χώρα μας καθώς τα πυρηνικά εργοστάσια είναι ήδη πραγματικότητα και προβλέπεται να αυξηθούν.

## 2 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

- Επιβάλλεται ρεαλιστική αξιολόγηση των ενεργειακών αναγκών και στόχων της Ελλάδος και πλήρης ανάλυση των δυνατοτήτων και των προβλημάτων όλων των πηγών ενέργειας: ορυκτών καυσίμων, ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, εξοικονόμησης ενέργειας, και πυρηνικής ενέργειας.
- Σε ό,τι αφορά την πυρηνική ενέργεια, ενδείκνυται:
  - Να κριθεί κατά πόσον η πυρηνική ενέργεια μπορεί να αποτελέσει μία συνιστώσα του ενεργειακού μείγματος της Ελλάδος και κατά πόσον η πυρηνική ενέργεια μπορεί να αντικαταστήσει ένα σημαντικό μέρος των ορυκτών καυσίμων που χρησιμοποιούνται.
  - Να αρχίσει μια οργανωμένη, εκτεταμένη, αντικειμενική και υπεύθυνη ενημέρωση των Ελλήνων πολιτών και πολιτικών επί των ενεργειακών αναγκών και προβλημάτων της χώρας, ώστε να κριθεί κατά πόσον η πυρηνική ενέργεια μπορεί να χρησιμοποιηθεί προς όφελος της Ελλάδος.
  - Να ληφθούν άμεσα μέτρα ενημέρωσης σχετικά με την τεχνογνωσία και την αποκτηθείσα εμπειρία στον τομέα της πυρηνικής ενέργειας, και, επιπροσθέτως, μέτρα δημιουργίας ενδογενούς ανθρώπινου δυναμικού με μακροπρόθεσμη εθνική επένδυση στον τομέα της εκπαίδευσης.
  - Να αρχίσει η προετοιμασία των αναγκαίων μελετών, νομοθεσιών και υποδομών, ώστε η χώρα να είναι, 'εν δυνάμει', έτοιμη για την όποια επιλογή.

- Διοργάνωση, από κυβερνητικούς και μη-κυβερνητικούς φορείς, διαλόγου για την ένταξη ή μη της πυρηνικής ενέργειας στον ελληνικό χώρο.
  - Θεώρηση από τους αρμοδίους κρατικούς φορείς ένταξης της πυρηνικής επιλογής στον μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό της Ελλάδος.
- Πληροφορίες: κ. Λουκά Χριστοφόρου, Ακαδημαϊκό,  
Πρόεδρο Επιτροπής Ενέργειας της Ακαδημίας Αθηνών  
Τηλ. 210-65 97 667

---

---

## ΕΝΑ ΠΡΩΤΟ ΣΧΟΛΙΟ

Το κείμενο περιέχει πολλές ανακρίβειες.

1. Ακόμα κι αν δεχτούμε την απαράδεκτη και επικίνδυνη ανακύκλωση του πλουτωνίου, τα υπόλοιπα πυρηνικά κατάλοιπα πρέπει να αποθηκευτούν για 20000 χρόνια, πράγμα αδύνατο. Αν δεν ανακυκλωθεί το πλουτώνιο, μιλάμε για τουλάχιστον 240000 χρόνια (10 ημιζωές του πλουτωνίου). Το πρόβλημα της αποθήκευσης των αποβλήτων παραμένει εκκρεμές.

2. Στην πραγματικότητα το κόστος κατασκευής ενός πυρηνικού εργοστασίου είναι υπερβολικά μεγάλο. Διαβάστε: <http://webetc.info/IYNC/01-10-06.S&P.pdf>

Το κόστος λειτουργίας είναι επίσης απαράδεκτο, αν συμπεριληφθούν τα έξοδα καθαρισμού και τυχόν αποκαταστάσεων από αναπόφευκτες διαρροές. Αυτά συνήθως συμβαίνουν όταν η εταιρεία κατασκευής έχει παραδώσει το έργο και το κόστος έχει μετακυλιστεί στο λογαριασμό των καταναλωτών. Τα ίδια ισχύουν για την απόσυρση του εργοστασίου. Τα πληρώνουν οι καταναλωτές.

3. Ατύχημα μεγάλων διαστάσεων παραλίγο να συμβεί στο Three Mile Island, αν γινόταν έκρηξη της φουσαλίδας υδρογόνου που δημιουργήθηκε. Ήταν απλά θέμα τύχης. Πολύ σοβαρό πυρηνικό ατύχημα παραλίγο να συμβεί και σε αναπαραγωγικό αντιδραστήρα (breeder, τύπου Superphenix) στο Detroit. Σαν αποτέλεσμα, σταμάτησε η λειτουργία όλων των πυρηνικών εργοστασίων τύπου fast breeder στις ΗΠΑ και σε όλες τις χώρες της Ευρώπης πλην της Γαλλίας, που επιμένει να τα έχει.

<http://www.animatedsoftware.com/hotwords/meltdown/meltdown.htm>

<http://www.atomicarchive.com/Reports/Japan/Accidents.shtml>

<http://www.amazon.com/Almost-Lost-Detroit-John-Fuller/dp0425067009>

<http://www.ucsus.org/news/pressrelease/three-mile-island-29-years-lat-0104.html>

Συνοπτικά, τα πυρηνικά εργοστάσια είναι αντιοικονομικά, περίπλοκης και ασταθούς λειτουργίας άρα επικίνδυνα και το πρόβλημα των αποβλήτων δεν έχει λυθεί.

Ακόμα διαβάστε:

<http://www.zougla.gr/news.php?id=4535>

<http://www.zougla.gr/news.php?id=1060>

Γιάννης Μπακόπουλος  
Μαθηματικός  
Επιστημονικός συνεργάτης  
Διεύθυνση Τεχνολογικών Εφαρμογών  
και Υπολογιστικών Εφαρμογών  
του Ινστιτούτου Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών  
του ΕΚΕΦΕ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ»  
<http://cag.dat.demokritos.gr/>

Το στοιχείο που επικαλείται ο Νομάρχης Κέρκυρας κ. Στ. Πουλημένος, ως πρόκριμα για την αδειοδότηση του ΧΥΤΑ Ν. Κέρκυρας, που δεν είναι άλλο από το αποτέλεσμα της εκδίκασης, από το Δ' τμήμα του ΣτΕ, στις 27-1-2009, της προσφυγής του «ΑΛΕΥΧΙΜΟΝ», κατέπεσε από μόνο του με βάση το σκεπτικό της αναβολής της εκδίκασης της υπόθεσης.

Η εκδίκαση της προσφυγής, με την οποία το «ΑΛΕΥΧΙΜΟΝ» προσβάλλει έμμεσα τη χωροθέτηση του έργου, αναβάλλεται για την 26-01-2010, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα στο Ε' τμήμα του ΣτΕ, λόγω αρμοδιότητας να κρίνει, τον Νοέμβριο του 2009, επί της ουσίας, άλλη παράλληλη και σχετική με την πρώτη προσφυγή, κατοίκων της Λευκίμμης, με την οποία προσβάλλεται άμεσα η χωροθέτηση του έργου. Ο Νομάρχης παρέλειψε να αναφέρει στις σχετικές δηλώσεις του, ότι βασική προϋπόθεση για την αδειοδότηση του ΧΥΤΑ Νότιας Κέρκυρας είναι η επανεξέταση ολόκληρου του ιστορικού του ΧΥΤΑ και ειδικότερα της χωροθέτησης του. Θεωρούμε ότι πριν υπογράψει την αδειοδότηση του παράνομου ΧΥΤΑ, θα μελετήσει την υπόθεση σε βάθος όπως ορίζει ο νόμος και αφού διαπιστώσει ότι η προβαλλόμενη από τον Σύνδεσμο Καθαριότητας Προστασίας και Περιβάλλοντος Νομού Κερκύρας χωροθέτηση (1998-1999) είναι ανεπίκαιρη και άκυρη (υπάρχει σχετική νομολογία) και ουσιαστικά το έργο στερείται χωροθέτησης, δεν θα υπογράψει.

Στην αντίθετη περίπτωση, ο Νομάρχης με την υπογραφή του αυτή, αφ' ενός θα προκαλέσει ανεπανόρθωτη ζημιά στην ανθρωπογεωγραφία της Λευκίμμης, χωρίς αντίκρισμα αφού θεωρείται σχεδόν βέβαιο ότι η απόφαση αυτή θα ακυρωθεί -λόγω δεδικασμένου- στο ΣτΕ και αφ' ετέρου θα παγιώσει τα ελλειμματικά σχέδια του Συνδέσμου Καθαριότητας, εφησυχάζοντας τα μέλη του τα οποία εξακολουθούν να βλέπουν το ζήτημα της διαχείρισης των σκουπιδιών σαν πάρεργο, και κυρίως, θα αναβάλλει επ' αόριστον την υλοποίηση του Ενιαίου Κέντρου Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων του Νομού μας, αν δεν το ματαιώσει οριστικά, με ανυπολόγιστες αρνητικές επιπτώσεις για ολόκληρη την κοινωνία της Κέρκυρας. Παράλληλα ο Νομάρχης πρέπει σοβαρά και με μεγάλη προσοχή να ερευνήσει, όπως άλλωστε έχει με τις δηλώσεις του δεσμευθεί, κατά πόσον το προς αδειοδότηση έργο έχει κατασκευαστεί με άρτιο και έντεχνο τρόπο, και κατά πόσον ο φορέας διαχείρισης του έργου έχει δημιουργήσει ικανό και αξιόπιστο οργανισμό για τη λειτουργία του έργου, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην μελέτη οργάνωσης και λειτουργίας του ΧΥΤΑ.

Συντονιστική Επιτροπή Ενάντια στο ΧΥΤΑ Νότιας Κέρκυρας - Λευκίμμη 27-01-2009

---

**Στις 17 Δεκέμβρη 2008, έφυγε από κοντά μας ο Ψυχίατρος ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΑΝΤΟΥΒΑΛΟΣ, ο Άνθρωπος που, απ' την εποχή της χούντας μέχρι την τελευταία του πνοή, αγωνίστηκε να γλιτώσει εκατοντάδες συνανθρώπους του απ' τις φυλακές, τα ψυχιατρεία, τα νύχια του κράτους... ΔΕΝ ΤΟΝ ΞΕΧΝΑΜΕ.**

**Όπως δεν ξεχνάμε την ΔΑΝΑΗ ΣΤΡΑΤΗΓΟΠΟΥΛΟΥ, την ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ, τον ΠΑΝΟ ΤΖΑΒΕΛΑ.**

**Καθ' ένας τους κι όλοι μαζί, και μαζί τους και πολλοί άλλοι, καθ' ένας τους, με τον δικό του τρόπο, μάς έκαναν αυτό που είμαστε.**

12/1 - Οι υπουργοί εξωτερικών της Βενεζουέλας, Nicolas Maduro, και της Κύπρου, Μάρκος Κυπριανού, υπογράφουν στο Καράκας συμφωνία στενής συνεργασίας στον πολιτικό, οικονομικό, εμπορικό, ενεργειακό, επιστημονικό, τεχνικό, τουριστικό και πολιτισμικό τομέα.

12/1 - 42 κρατούμενοι στο Guantanamo αρχίζουν απεργία πείνας, διαμαρτυρόμενοι για τα βασανιστήρια στα οποία τους υποβάλουν οι ΗΠΑνθρωποι. Η Pauline Storum, υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων του κέντρου εξόντωσης αιχμαλώτων, δηλώνει ανευθρίαστα ότι οι δεσμοφύλακες θα προχωρήσουν σε ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΣΙΤΙΣΗ των 31 από τους απεργούς. Ο Διεθνής Ερυθρός Σταυρός έχει επανειλημμένα δηλώσει πως η υποχρεωτική σίτιση αποτελεί κατάφωρη ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ. Απ' όσο γνωρίζουμε, η απεργία συνεχίζεται παρά την ορκομωσία του Obama και τις δηλώσεις του ότι «θα κλείσει το κάτεργο σε... ενάμισυ χρόνο !!!

12/1 - Το Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων ανακοινώνει ότι, στην διάρκεια του 2008, οι ΗΠΑ δαπάνησαν περισσότερα από 52 ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ για το ΠΥΡΗΝΙΚΟ ΤΟΥΣ ΟΠΛΟΣΤΑΣΙΟ.

10/1 - Η Σλοβακία ανακοινώνει ότι προχωρεί στην επαναλειτουργία του πυρηνικού αντιδραστήρα 2 του σταθμού VI στο Jaslovske Bohunice. Ο αντιδραστήρας είχε τεθεί εκτός λειτουργίας στις 31//12/2008, μετά από σύσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για λόγους ασφαλείας. Ο αντιδραστήρας 1 του ίδιου σταθμού είχε κλείσει στα τέλη του 2006. Η Σλοβακία είναι μια απ' τις χώρες που πλήττονται απ' την διακοπή παροχής φυσικού αερίου απ' την Ρωσία, λόγω της διαφωνίας με την Ουκρανία.

13/1 - ΕΛΛΑΔΑ - Θεσσαλονίκη:νεαρός συνελήφθη επ' αυτοφώρω, ενώ τοποθετούσε γκαζάκια στη Δημοτική Αστυνομία Ευόσμου (κατά το ΑΠΕ).

14/1 - «Το Νομαρχιακό Συμβούλιο Αθηνών, μετά τη δολοφονική - τρομοκρατική επίθεση, κατά του αστυνομικού Διαμαντή Μαντζούνη στα Εξάρχεια, εκφράζει τον αποτροπιασμό του και την απόλυτη αντίθεσή του και σε τέτοιες ενέργειες, που βάζουν ευθέως, κατά των δημοκρατικών θεσμών της χώρας». Σημειώνουμε πως ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ ΑΛΕΞΗ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ, ΤΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΔΕΝ ΒΡΗΚΕ ΝΑ ΠΕΙ ΟΥΤΕ ΛΕΞΗ !

05/1 - Τη Δευτέρα 5-1-2009, η Τοπική Αστυνομία της Πτολεμαΐδας, με επικεφαλή την ίδια την αστυνομική διεύθυνση και αστυνομικές δυνάμεις του νομού, πραγματοποίησε μια επιχείρηση προσαγωγών και προληπτικών συλλήψεων πολιτών που είχαν προγραμματίσει συγκέντρωση διαμαρτυρίας για την υγεία, την παιδεία και ενάντια στην καταστολή και την ανασφάλιστη εργασία. Έξω από το αστυνομικό τμήμα δεν επιτράπηκε σε δικηγόρους να εισέλθουν, απαγορεύτηκε σε τηλεοπτικό κανάλι πανελλαδικής εμβέλειας να πάρει πλάνα, ενώ η επιχείρηση ολοκληρώθηκε με σύλληψη γονέων που βρίσκονταν έξω, προκειμένου να ενημερωθούν και να στηρίξουν τα παιδιά τους, που ήταν μεταξύ των συλληφθέντων. (Από επερώτηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Π. Κοροβέση, στις 13/1).

14/1 - «Ο Υφυπουργός Εσωτερικών Θανάσης Νάκος συμμετείχε χθες στην τετραμερή διάσκεψη των Υπουργών Εσωτερικών, Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Ελλάδας, Ιταλίας, Κύπρου και Μάλτας, που πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη, με αντικείμενο την επεξεργασία Συμφωνίας μεταξύ των τεσσάρων χωρών για την ανάληψη κοινής πρωτοβουλίας και την έναρξη στενότερης συνεργασίας τους σε θέματα παράνομης μετανάστευσης και ασύλου, υπό το πρίσμα του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, που υπεγράφη πρόσφατα. Πρόκειται για την τέταρτη συνάντηση που πραγματοποιείται... Με πλήρη σεβασμό στα Δικαιώματα του Ανθρώπου, η Ελλάδα, η Ιταλία, η Κύπρος και η Μάλτα καλούν την Ε.Ε. να τις συνδράμει, ώστε να ληφθούν άμεσα μέτρα σε σχέση με τη διαχείριση των



μεταναστευτικών ροών προς την Ευρώπη, σε συμμόρφωση προς την αρχή της αλληλεγγύης και της ισότιμης κατανομής βαρών.»... (Ανακοίνωση του υπ. εσωτερικών, ενδεικτική ακριβώς του ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΣΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ). Κι η ανακοίνωση συνεχίζει : «1. Επισημαίνεται η ανάγκη αντιμετώπισης του φαινομένου της παράνομης εισόδου μεταναστών, καθώς και της υποστήριξης των ενεργειών της Ε.Ε. για την ενίσχυση της νόμιμης μετανάστευσης, σε συνεργασία με τις χώρες προέλευσης μεταναστών. Αναφέρεται ότι το πρώτο 9μηνο του 2008 : - Στα σύνορα της Ιταλίας συνελήφθησαν 25.515 άτομα και στην ενδοχώρα 39.622 άτομα (σύνολο 65.137 άτομα). - Στα σύνορα της Κύπρου συνελήφθησαν 4.584 άτομα και στην ενδοχώρα 42 άτομα (σύνολο 4.626 άτομα). - Στα σύνορα της Μάλτας συνελήφθησαν 2.566 άτομα και στην ενδοχώρα 2 άτομα (σύνολο 2.568 άτομα), - Στα σύνορα της Ελλάδας 69.071 και στην ενδοχώρα 30.154 άτομα (σύνολο 146.377 άτομα)...»,

09/1 - Σε ισόβια καταδικάζεται η Diana Bleari Melazzi, μέλος των Νέων Ερυθρών Ταξιαρχιών, μετά την επανάληψη της δίκης της (κατ' εντολή του ακυρωτικού) απ' το εφετείο της Μπολόνια. Για την ίδια υπόθεση (εκτέλεση του εμπνευστή της αντεργατικής πολιτικής της Ιταλίας, Biagi) έχουν καταδικαστεί σε ισόβια η Nadia Desdemona Lioce, ο Roberto Morandi, κι ο Marco Mezzasalma και σε 21 χρόνια ο Simone Boccaccini.

15/1 - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ-ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ - ΔΤ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΕΣΒΗ ΤΩΝ ΗΠΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. «Συνάντηση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, αρμόδιου για θέματα Δημοσίας Τάξης, με τον Πρέσβη των Η.Π.Α. στην Ελλάδα. Τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. Χρήστο Μαργογιαννάκη επισκέφθηκε τις μεσημβρινές ώρες σήμερα, για εθιμοτυπική συνάντηση, ο Πρέσβης των Η.Π.Α. στην Ελλάδα κ. Daniel Speckhard. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος και επιβεβαιώθηκε η πολύ καλή συνεργασία των δύο Χωρών. Ο Αμερικανός Πρέσβης συνεχάρη τον αναπληρωτή Υπουργό για την ανάληψη των καθηκόντων του και ευχήθηκε καλή επιτυχία στο έργο του.» (Φωτογραφίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα [www.yres-dt.gr](http://www.yres-dt.gr)). Σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες, το κύριο θέμα ήταν «ο Επαναστατικός Αγώνας και οι Αναρχικοί τρομοκράτες». Το θέμα, ωστόσο, ΔΕΝ ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ. Ως συνήθως, ο ΗΠΑνθρωπος έλεγε κι ο Έλληνας υφυπουργός άκουγε. Εκείνο που δεν μάθαμε είναι, αν τις εντολές των ΗΠΑ προς το ΚΚΕ τις έδωσε προσωπικά ο ίδιος ο Speckhard ή αν τις μετέφερε στην Κεντρική Επιτροπή ο Μαργογιαννάκης. ΟΧΙ. ΔΕΝ ΚΑΝΟΥΜΕ, ΔΥΣΤΥΧΩΣ, ΠΛΑΚΑ... ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΚΕ ΤΟ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΟΥΝ ΠΕΡΙΤΡΑΝΑ.

10-15/1 - Συγκρατείστε ένα όνομα : Αντζελα Τσουκαλά ή μάλλον Angela Tsukala. (Τηλ. 0030-28210-21543, e-mail : [angela.tsukala.GR@eu.navy.mil](mailto:angela.tsukala.GR@eu.navy.mil)). Ποιά είναι αυτή ; Είναι η ΥΠΕΥΘΥΝΗ, ΣΤΗΝ ΣΟΥΔΑ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑ «ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ» ΥΛΙΚΟΥ ΑΠ' ΤΙΣ ΗΠΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ (και όχι μόνο) ΜΕΣΩ ΕΛΛΑΔΑΣ. Μιλάει και αγγλικά και ελληνικά...

18/1 - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ-ΣΥΡΙΖΑ- ΠΕΡ. ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ- Νέο φονικό όπλο στα χέρια της Ελληνικής Αστυνομίας. (Επερώτηση). - Ένα νέο φονικό όπλο βρίσκεται στα χέρια της Ελληνικής Αστυνομίας, όπως παραδέχθηκε σε απάντηση ερώτησής μας ο έως πρόσφατα υφυπουργός Δημοσίας Τάξης κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης. Πρόκειται για όπλα αναισθητοποίησης μέσω ηλεκτροσόκ Tazer M-26, τα οποία η Ελληνική Αστυνομία προμηθεύτηκε λίγο πριν τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 σε «μικρό αριθμό» και «κατανεμήθηκαν καταλλήλως προκειμένου να χρησιμοποιηθούν σε εξαιρετικές περιπτώσεις», όπως αναφέρεται στη γραπτή απάντηση του υφυπουργού. Τα όπλα αναισθητοποίησης μέσω ηλεκτροσόκ χρησιμοποιούνται τα τελευταία χρόνια από δυνάμεις ασφαλείας πολλών χωρών, μεταξύ των οποίων πολλές χώρες της Ε.Ε. Παρά τις διαβεβαιώσεις των κατασκευαστών τους και τις αρχικές απόψεις ότι είναι ακίνδυνα για την υγεία των ανθρώπων εναντίον των οποίων

χρησιμοποιούνται, ευθύνονται για 320 θανάτους μέχρι σήμερα, όλους στη Βόρεια Αμερική (ΗΠΑ, Καναδάς), όπου χρησιμοποιούνται εκτεταμένα. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο το έχουν προμηθευτεί αρκετές χώρες-μέλη της Ε.Ε., ενώ η Μ. Βρετανία σχεδιάζει τη μαζική προμήθεια 10.000 επιπλέον πιστολιών αυτού του τύπου για να χρησιμοποιηθούν σε Αγγλία και Ουαλία, χωρίς τα ευρωπαϊκά όργανα να έχουν γνώση ή να επιληφθούν του θέματος και χωρίς να έχει παραγγελθεί οποιαδήποτε ανεξάρτητη και άρα αξιόπιστη μελέτη για τις συνέπειες της χρήσης τους πάνω στους ανθρώπους. Τούτων δοθέντων, οι καθησυχαστικές διαβεβαιώσεις του πρώην αρμόδιου υφυπουργού Δ.Τάξης κ. Χηνοφώτη ότι θα χρησιμοποιηθούν σε «εξαιρετικές περιπτώσεις, όταν αυτό απαιτηθεί, από εξειδικευμένο και εκπαιδευμένο προς τούτο προσωπικό» όχι μόνο δεν πρέπει να διασκεδάσουν τις βάσιμες ανησυχίες μας και να αμβλύνουν τα ανακλαστικά μας, αλλά μάλλον πρέπει να μας ανησυχίσουν ακόμη περισσότερο. Ιδιαίτερα μας ανησυχεί η προσπάθεια του κ. Χηνοφώτη να υπαινιχθεί και να νομιμοποιήσει ενδεχόμενη ευρεία χρήση τους στο μέλλον με τα λόγια: «(...) πρέπει να σημειώσουμε ότι η χρήση του εν λόγω όπλου είναι ευρεία από Αστυνομίες των ΗΠΑ και ορισμένων χωρών της Ε.Ε. και φέρεται ακόμη και από εκτελούντες πεζή ή εποχούμενη περιπολία και για φύλαξη Αστυνομικών Υπηρεσιών. Επίσης δύναται να χρησιμοποιηθεί και σε κρίσιμες καταστάσεις, όπως αεροπειρατείες, ομηρείες κ.λπ.». Ο Π.Κοροβέσης δηλώνει σχετικά: «Είναι φανερό ότι οι δυνάμεις καταστολής και οι πολιτικοί τους προϊστάμενοι, παρά την αδιάψευστη διεθνή εμπειρία για τη φονικότητα του συγκεκριμένου όπλου και για το ότι η χρήση του αποτελεί βασανιστήριο, αφού διοχετεύεται στο σώμα των θυμάτων του ηλεκτρικό ρεύμα 50.000 βολτ (!!!), «προετοιμάζονται» με όλα τα μέσα, ακόμη και τα πλέον αθέμιτα, για την κλιμάκωση της οικονομικής κρίσης, που θα τους φέρει αντιμέτωπους με την οργή των εργαζομένων, των ανέργων, των φτωχών, της κοινωνίας. Πρέπει να τους σταματήσουμε πριν θρηνήσουμε και στην Ελλάδα θύματα από τη χρήση του φονικού Tazer». Για τη καλύτερη ενημέρωσή σας επισυνάπτεται η σχετική ερώτηση μας, καθώς και η απάντηση του αρμόδιου υφυπουργείου :

#### ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς το υπουργείο Εσωτερικών κ. υφυπουργό Δημόσιας Τάξης**

**ΘΕΜΑ: «Απαγόρευση χρήσης όπλων αναισθητοποίησης μέσω ηλεκτροσόκ (Tazer) από τα σώματα ασφαλείας»**

Τα όπλα αναισθητοποίησης μέσω ηλεκτροσόκ (tazer) χρησιμοποιούνται τα τελευταία χρόνια από δυνάμεις ασφαλείας πολλών χωρών, μεταξύ των οποίων και αρκετές χώρες της Ε.Ε. Ωστόσο, παρά τις διαβεβαιώσεις των κατασκευαστών τους και τις αρχικές απόψεις ότι είναι ακίνδυνα για την υγεία των πολιτών εναντίον των οποίων χρησιμοποιούνται, στοιχεία της Διεθνούς Αμνηστίας αλλά και πολλών ανθρωπιστικών οργανώσεων δείχνουν ότι από τον Ιούνιο του 2001 περισσότεροι από 70 άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους στις ΗΠΑ και τον Καναδά επειδή επλήγησαν με όπλα Tazer M26 και Tazer X26. Από τη χρήση τους, ιδιαίτερα σε ΗΠΑ και Καναδά, αποδείχθηκε, σύμφωνα ξανά με εκθέσεις και συστάσεις της Διεθνούς Αμνηστίας προς τις κυβερνήσεις αυτών των χωρών ότι:

- Υπήρξε εκτεταμένη καταχρηστική χρήση Tazer από αστυνομικούς.
- Υπήρξαν αρκετές περιπτώσεις χρήσης Tazer εναντίον παιδιών.
- Δεν έχει υπάρξει οποιαδήποτε ανεξάρτητη, σοβαρή και αμερόληπτη μελέτη για τα αποτελέσματα από τη χρήση των Tazer πάνω στους ανθρώπους, η δε υιοθέτησή τους από τα σώματα ασφαλείας διάφορων χωρών στηρίχθηκε απλώς στις διαβεβαιώσεις των κατασκευαστών τους.
- Η χρήση τους ισοδυναμεί με απάνθρωπο βασανιστήριο, αφού προκαλούν ηλεκτροσόκ με την παροχή ηλεκτρισμού 50.000 βολτ στο σώμα.

Η χρήση των Tazer επεκτάθηκε τα τελευταία χρόνια και σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, χωρίς να έχει υπάρξει από τα ευρωπαϊκά όργανα (Ευρωπαϊκή Επιτροπή) σχετική απόφαση και χωρίς να έχει παραγγελθεί μελέτη για τις επιπτώσεις από τη χρήση τους.

Τέλος, δεν υπάρχει σαφής νομοθεσία για την εμπορική διακίνηση και χρήση αυτών των όπλων από τους πολίτες.

**Ερωτάται ο κ. υπουργός:**

1. Υπήρξε οποιοσδήποτε σχεδιασμός από το υπουργείο Δημόσιας Τάξης για εισαγωγή του εν λόγω όπλου και χρήση του από την ελληνική αστυνομία;
2. Σκοπεύει το υπουργείο Δημόσιας Τάξης να απαγορεύσει την εισαγωγή του εν λόγω όπλου, προληπτικά αλλά και εντελώς, ύστερα από την εμπειρία της χρήσης του σε άλλες χώρες και τις καταγγελίες της Διεθνούς Αμνηστίας και άλλων ανθρωπιστικών οργανώσεων ότι είναι θανατηφόρο και η χρήση του ισοδυναμεί με βασανιστήριο;

ΑΘΗΝΑ 30-10-2008

**Ο ερωτών βουλευτής  
ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ**

\*\*\*\*\*

**Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2008**

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ, ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ΕΝΤΑΥΘΑΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κ.  
Π. ΚΟΡΟΒΕΣΗ**

**ΓΡΑΦΕΙΟ Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :**

α) Γραφείο κ. Αρχηγού, β Δ/νσεις : Τεχνικών, Κρατικής Ασφάλειας και Γενικής  
Αστυνόμευσης

**ΘΕΜΑ :** Εισαγωγή και χρήση όπλων αναισθητοποίησης (TAZER).

**ΣΧΕΤ. :** ΕΡΩΤΗΣΗ 9014/ 30-10-2008.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Π. ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης περί όπλων νομοθεσίας (άρθρο 1 παρ. 2 εδ. α του ν. 2168/1993), μηχανισμοί και κάθε μέσο εκτόξευσης χημικών ουσιών (SPRAY) ή εκκένωσης ηλεκτρικής ενέργειας θεωρούνται όπλα και δεν επιτρέπεται από ιδιώτες η εισαγωγή, εμπορία, κατοχή και χρήση συσκευών εκκένωσης ηλεκτρικής ενέργειας.

Σε ό,τι αφορά την Ελληνική Αστυνομία, σας πληροφορούμε ότι, κατά το σχεδιασμό των μέτρων ασφαλείας και του εξοπλισμού που απαιτείτο για την ασφαλή διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων στην Αθήνα το 2004, μεταξύ άλλων, συμπεριελήφθη και η προμήθεια μικρού αριθμού πιστολιών τύπου Tazer M-26. Τα πιστόλια αυτά εισήχθησαν με άδειες εισαγωγής της Διεύθυνσης Κρατικής Ασφάλειας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, που είναι η αρμόδια για τη χορήγηση των αδειών αυτών Υπηρεσία.

Τα προαναφερόμενα πιστόλια με την παραλαβή τους κατανεμήθηκαν καταλλήλως προκειμένου να χρησιμοποιηθούν σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όταν αυτό απαιτηθεί, από εξειδικευμένο και εκπαιδευμένο προς τούτο προσωπικό. Στο σημείο αυτό πρέπει να σημειώσουμε ότι, η χρήση του εν λόγω όπλου είναι ευρεία από Αστυνομίες των Η.Π.Α. και ορισμένων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και φέρεται ακόμη και από τους εκτελούντες πεζή ή εποχούμενη περιπολία και για φύλαξη Αστυνομικών Υπηρεσιών. Επίσης δύνανται να χρησιμοποιηθούν και σε κρίσιμες, καταστάσεις, όπως αεροπειρατείες, ομηρίες κ.λπ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΗΝΟΦΩΤΗΣ



Γεννημένος το 1954, ο Cesare Battisti, σύντομα εντάχθηκε στο κίνημα της Άκρας Αριστεράς και αναδείχθηκε σε στέλεχος των Ενόπλων Προλεταρίων για τον Κομμουνισμό (Proletari Armati per il Comunismo). Ήταν τα χρόνια της «Στρατηγικής της Έντασης» (Piazza Fontana, Bologna, Gladio...) και ο Cesare βρέθηκε στην φυλακή ως «δράστης κάποιων ληστειών που είχαν γίνει για την χρηματοδότηση της ομάδας». Αποφυλακίστηκε, αλλά και πάλι κατηγορήθηκε, αυτή την φορά για τις εκτελέσεις 4 ακροδεξιών, στα τέλη της δεκαετίας του '70. Πρόλαβε να φύγει στην Γαλλία, όπου έμεινε ελεύθερος μέχρι το 2004. Με την αλλαγή της γαλλικής πολιτικής, συνελήφθη και ενώ επρόκειτο να συζητηθεί η αίτηση για την έκδοσή του στην Ιταλία (όπου είχε καταδικασθεί ερήμην σε ισόβια), κατέφυγε στην Βραζιλία και ζήτησε πολιτικό άσυλο. Στις 14/1/2009, η αίτησή του έγινε δεκτή, με αποτέλεσμα την έντονη αντίδραση του Ιταλού υπουργού δικαιοσύνης Alfano, που ζήτησε την ακύρωση της απόφασης. Ο Βραζιλιάνος ομόλογός του, Genro, δήλωσε ότι η δίωξη κατά του Ιταλού αγωνιστή είναι ΠΟΛΙΤΙΚΗ και, κατά το σύνταγμα της Βραζιλίας, η απόφαση δεν μπορεί να ακυρωθεί εφ' όσον ο Battisti έχει αναγνωρισθεί ως ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΦΥΓΑΣ. Οι ιταλικές αρχές - αφού δεν κατάφεραν να πείσουν τον πρόεδρο Lula da Silva να παρέμβει - προσέφυγαν στο Ανώτατο Δικαστήριο, το οποίο ωστόσο δεν έχει αρμοδιότητα ακύρωσης πολιτικών αποφάσεων της κυβέρνησης.

Στις 28/1/2009, η Ιταλία ανακάλεσε τον πρεσβευτή της.

Η υπόθεση, πάντως, δημιούργησε ακόμη μεγαλύτερη ένταση στις σχέσεις των δυο χωρών, καθώς πολλοί Ιταλοί παράγοντες ζητούν να μην διεξαχθεί ο, προγραμματισμένος γι' αυτές τις μέρες, φιλικός ποδοσφαιρικός αγώνας μεταξύ των δυο εθνικών ομάδων.

Όλα αυτά τα χρόνια, ο Battisti - που αρνείται κατηγορηματικά ότι διέπραξε φόνους - ασχολείται με την συγγραφή κι έχει εκδόσει περισσότερα από 10 βιβλία πολιτικού και λογοτεχνικού περιεχομένου.